



CyberBuddy



Από **CYBERBULLY** σε **CYBERBUDD**:

συνεργασία για την καταπολέμηση του
διαδικτυακού εκφοβισμού μεταξύ των
μαθητών της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης



Αριθμός έργου: 2023-1-BG01-KA220-SCH-000154687



Co-funded by
the European Union

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (ΕΑΕΑ). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο ΕΑΕΑ δεν μπορούν να θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.

Η πρόκληση

Ως «διαδικτυακή παρενόχληση» και «διαδικτυακός εκφοβισμός» ορίζονται η παρενόχληση και ο εκφοβισμός που συμβαίνουν σε ψηφιακό περιβάλλον μέσω ψηφιακών συσκευών. Αυτές μπορεί να περιλαμβάνουν τη δημιουργία και τη διάδοση προσβλητικών, απειλητικών και χλευαστικών οπτικών μέσων, φωτογραφιών και γραπτών μηνυμάτων που υπονομεύουν την αξιοπρέπεια ή εξευτελίζουν το παιδί: λήψη βίντεο/φωτογραφιών ενός παιδιού με κινητό τηλέφωνο και διανομή φωτογραφιών ή βίντεο χωρίς τη συγκατάθεση του παιδιού, κλοπή ταυτότητας/προφίλ, προσβολές, διάδοση φημών στα κοινωνικά δίκτυα κ.λπ.



Τα αποτελέσματα

Ο κύριος στόχος του έργου CyberBuddy είναι να δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για την καταπολέμηση του διαδικτυακού εκφοβισμού μεταξύ των εφήβων μαθητών, εξοπλίζοντας τους μαθητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και τους καθηγητές τους με σχετικά ψηφιακά εργαλεία για να ευαισθητοποιηθούν και να αντιδράσουν στις διάφορες μορφές ανάρμοστης συμπεριφοράς στο διαδικτυακό περιβάλλον

Η πλατφόρμα ημερολογίων CyberBuddy θα παρουσιάζει πραγματικές περιπτώσεις διαδικτυακού εκφοβισμού μαζί με βίντεο που θα παρουσιάζουν καταστάσεις διαδικτυακού εκφοβισμού από τρεις διαφορετικές οπτικές γωνίες: του θύτη, του θύματος και του παρευρισκόμενου. Η προβολή διαφορετικών οπτικών γωνιών θα βοηθήσει τους μαθητές να βιώσουν τις αντικρουόμενες απόψεις και να διερευνήσουν τους λόγους πίσω από ορισμένες συμπεριφορές. Αυτό θα τους βοηθήσει να επανεξετάσουν το δικό τους ρόλο σε καταστάσεις διαδικτυακού εκφοβισμού και να ενισχύσουν την ψηφιακή τους ενσυναίσθηση.

«Πώς να αναθρέψετε έναν διαδικτυακό φίλο» - κατευθυντήριες γραμμές για δασκάλους, γονείς και εκπαιδευτικούς σχετικά με την έγκαιρη αναγνώριση των σημείων του διαδικτυακού εκφοβισμού, την πρόληψη του διαδικτυακού εκφοβισμού και την αντιμετώπιση περιπτώσεων διαδικτυακού εκφοβισμού. Αυτό το έξοδο θα εφοδιάσει τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς με τις απαραίτητες δεξιότητες και τα εργαλεία για να λάβουν ενεργό θέση στην αναγνώριση και την αντιμετώπιση περιπτώσεων διαδικτυακού εκφοβισμού.



Ο στόχος

Ο κύριος στόχος του έργου CyberBuddy είναι να δημιουργήσει τις προϋποθέσεις για την καταπολέμηση του διαδικτυακού εκφοβισμού μεταξύ των εφήβων μαθητών, εξοπλίζοντας τους μαθητές της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και τους καθηγητές τους με σχετικά ψηφιακά εργαλεία για να ευαισθητοποιηθούν και να αντιδράσουν στις διάφορες μορφές ανάρμοστης συμπεριφοράς στο διαδικτυακό περιβάλλον.